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Постановка проблеми. У зв’язку 
зі стрімким розвитком штучного інте-
лекту та кібердемократії, сучасне 
суспільство стикається з новими 
викликами та можливостями у галузі 
захисту та обмеження прав і свобод 
людини і громадянина. Необхідно 
вивчити та проаналізувати механізми 
захисту прав і свобод людини і грома-
дянина в умовах росту впливу штуч-
ного інтелекту та кібердемократії, 
а також існуючі практики обмеження 
прав для забезпечення суспільної без-
пеки та порядку. Особлива увага при-
діляється збалансованому підходу до 
захисту прав і свобод людини і гро-
мадянина в контексті технологічного 
прогресу, з урахуванням етичних, 
юридичних та соціальних аспектів. 
Такий аналіз покликаний визначити 
оптимальні стратегії та механізми, 
які забезпечать ефективний захист 
прав і свобод людини і громадянина 
в епоху штучного інтелекту та кібер-
демократії.

Аналіз останніх досліджень 
та публікацій. Засади встанов-
лення, регулювання, реалізації, захи-
сту прав і свобод людини і громадя-
нина досліджували Александрова 
О.С., Горбань О.В., Мартич Р.В., 
О. В. Батанов, К. О. Буряковська, 
О. П. Васильченко, О. Т. Волощук, 
М. М. Гнатовський, А. П. Голова-
щук; Н. А. Гураленко. Засади обме-
ження окремих прав і свобод людини 
і громадянина, засад їх право-
вого регулювання досліджували як 

українські-вчені Буткевич В. Г., 
О. В. Андрієвська, М. В. Афанась-
єва, Ю. М. Басига, О. В. Білоскур-
ська, Л. М. Дешко, В.А. Дорошенко, 
Н. Д. Жильнікова та інші. Техноло-
гічні явища, такі як штучний інте-
лект, в юридичній сфері досліджува-
лись Куфтирєв, П. В., Васильєва А. І., 
Яковлева Л. І. та інші. 

Мета статті полягає в дослі-
дженні сучасних механізмів захисту 
та обмеження прав і свобод людини 
і громадянина в умовах зростання 
впливу штучного інтелекту та кібер-
демократії. Стаття спрямована на 
аналіз ролі штучного інтелекту та 
кібердемократії у сфері прав людини, 
виявлення викликів та можливостей, 
які вони створюють, а також надання 
пропозицій щодо оптимальних стра-
тегій захисту прав і свобод в цьому 
новому технологічному та соціаль-
ному контексті.

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Протягом тисячоліть 
історії людства, можна зробити висно-
вок, що сутність її полягає в постій-
ній боротьбі за права людини у різних 
сферах життя, в різних соціально-еко-
номічних утвореннях та епохах. Часи 
мінялися, народи й покоління при-
ходили й ішли, проте прагнення до 
вільного життя, задоволення власних 
потреб і захисту цих прав виявлялися 
як у формі примітивних суспільних 
регуляторів, так і у встановленні норм 
права з часом. Навіть у вік техноло-
гічного прогресу та цифрової револю-
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ції проблеми захисту прав і свобод 
людини та їх обмеження залишаються 
надзвичайно актуальними. 

«Права людини є основними 
принципами конституціоналізму та 
включаються до Конституцій всіх 
демократичних держав світу. Згідно 
з філософією права, їхня мета поля-
гає в створенні всебічного та зба-
лансованого підходу, який запобігав 
би маніпуляціям ідеєю прав людини, 
включаючи ідеологічні втручання як 
зі сторони держав, так і з інших соці-
альних формацій. З погляду філософії 
права, права людини є одним з видів 
загальних прав, які включають спри-
ятливі та позитивно оцінювані стани 
їх власника» [1, с.54].

Загальні права людини доступні 
всім особам, незалежно від їхньої 
статі, мови, релігії та інших особистих 
характеристик. Окремі категорії прав 
включають права жінок, дітей, осіб 
з інвалідністю, людей похилого віку, 
іноземців, біженців та інші. Права 
людини можна також розділити на 
фізичні, що стосуються розпоря-
дження своїм тілом, такі як право на 
особисту недоторканість та право на 
життя, і інтелектуальні, такі як сво-
бода слова, друку та право на освіту.

«Поняття «права і свободи», як 
передбачені Конституцією України, 
включають широкий спектр аспектів, 
таких як особисті, громадянські, полі-
тичні, соціальні, економічні, культурні 
та екологічні права. У нашому дослі-
дженні ми розглядаємо різні форми та 
типи цих прав, які були класифіковані 
відповідно до рішень Конституційного 
суду України. Особисті права включа-
ють в себе, зокрема, право на життя, 
свободу і особисту недоторканність, 
захист приватного житла, конфіден-
ційність листування та інші. Грома-
дянські та політичні права охоплюють 
такі аспекти, як право на інформацію, 
свободу об’єднання у політичні пар-
тії, участь у державному управлінні, 
збори без зброї та інші» [4].

Ще одним важливим механізмом 
у сфері прав людини є обмеження 

саме цих прав, треба мати чітке розу-
міння при яких умовах дані обме-
ження припустимі та навіть необ-
хідні. «Кожна країна встановлює ряд 
законодавчих обмежень, що визнача-
ють певні рамки для здійснення прав 
та свобод. Ці обмеження можуть 
бути закріплені у конституціях, проте 
вони ґрунтуються на таких принци-
пах, як превалювання права, рівність, 
справедливість, захист прав людини 
та громадянина, а також принци-
пах гуманності, солідарності, моралі 
тощо» [12].

Аналізуючи обмеження прав 
і свобод людини і громадянина, треба 
звернутись до Конституції України. 
У другому розділі цього основного 
закону України закріплені допустимі 
та навіть, в деяких випадках, необ-
хідні обмеження прав людини. На сьо-
годнішній день підставами для обме-
ження деяких прав людини в України 
є ведений воєнний стан, який триває 
до сих пір, по всій території держави. 
«Указом Президента України від 
24.02.2022 року № 64/2022 в Україні 
було введено воєнний стан» [6]. 

«Під час введення в дію воєн-
ного стану в Україні, конституційне 
обмеження прав та свобод людини 
та громадянина можна описати як 
спеціальний правовий режим, який 
передбачений Конституцією та зако-
нами України. Цей режим передба-
чає тимчасове загальне або конкрет-
но-індивідуальне призупинення чи 
обмеження певного обсягу прав та 
свобод, що гарантовані державою, 
упродовж періоду дії воєнного стану. 
Це введення здійснюється спеціально 
уповноваженими суб’єктами в інтере-
сах захисту прав інших осіб, а також 
у зусиллях по відверненню збройної 
агресії та забезпеченню національної 
безпеки» [2].

Згідно з Конституцією України 
обмеження конституційних прав і сво-
бод людини і громадянина стосуються 
таких аспектів як: «недоторканність 
житла, таємниця листування, свобода 
пересування, право на свободу думки 
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і слова, участь в управлінні справами 
держави, право на працю та інші» [4]. 

Навіть у вік технологічного про-
гресу та цифрової революції, коли 
суспільство розвивається і досягає 
нових висот в науці, техніці та комуні-
каціях, проблеми війни та конфліктів 
продовжують залишатися реальністю. 
Ці конфлікти, незалежно від їхнього 
характеру та масштабу, завжди 
несуть за собою значні обмеження 
прав і свобод людини і громадянина.

Війни призводять до надзвичай-
них ситуацій, які вимагають тимчасо-
вих, але радикальних заходів з боку 
держав, щоб забезпечити безпеку та 
стабільність. Це включає введення 
воєнного стану, що часто супроводжу-
ється призупиненням або обмежен-
ням певних конституційних прав та 
свобод громадян. Наприклад, можуть 
бути обмежені свобода пересування, 
право на зібрання, свобода слова та 
інші права, які в нормальних умовах 
є невід’ємними.

У сучасному світі, де техноло-
гії дозволяють ефективно збирати, 
обробляти та аналізувати інформа-
цію, важливо забезпечити баланс між 
необхідністю захисту національної 
безпеки та дотриманням прав людини 
і громадянина. Нові технології можуть 
стати інструментом як для захисту, 
так і для обмеження прав і свобод 
людини і громадянина, що вимагає 
від суспільства і державних інститу-
тів високого рівня відповідальності та 
етичності у їх використанні.

Демократія, як форма держав-
ного правління, передбачає активну 
участь громадян у прийнятті рішень, 
що впливають на їхнє життя, а також 
забезпечення рівних прав і свобод 
для всіх. Однією з ключових харак-
теристик демократичного суспільства 
є захист прав людини, який є осно-
вою для справедливості, рівності та 
гідності кожного індивіда. У демокра-
тичних системах права людини визна-
ються фундаментальними та невід’єм-
ними. Держава, яка діє в рамках 
демократичних принципів, зобов’я-

зана забезпечувати реалізацію цих 
прав, а також захищати їх від будь-
яких порушень. 

В демократичних державах про-
цес обмеження прав і свобод людини 
і громадянина ретельно регулюється 
законодавством і здійснюється під 
контролем незалежних судових орга-
нів, щоб запобігти зловживанням та 
забезпечити, що обмеження не пору-
шують основних принципів демо-
кратії, таких як верховенство права, 
рівність перед законом і захист від 
дискримінації. А, отже, якщо демо-
кратичний устрій держави є фунда-
ментом для захисту та додержання 
прав людини, то як технологічні інно-
вації можуть допомогти в додержанні 
принципів демократії держави. 

В Україні поступово розвива-
ється саме електронна демократія, 
тому вважаємо за потрібним аналі-
зувати саме цей напрям. Відповідно 
до Стратегії розвитку інформаційного 
суспільства в Україні, затвердженою 
КМУ України: «електронна демокра-
тія - форма суспільних відносин, за 
якої громадяни та організації залуча-
ються до державотворення та держав-
ного управління, а також до місцевого 
самоуправління шляхом широкого 
застосування інформаційно-комуніка-
ційних технологій» [9].

В Україні: «сформовано основні 
правові засади побудови інформацій-
ного суспільства шляхом прийняття 
ряду нормативно-правових актів, які, 
зокрема, регулюють суспільні відно-
сини у сфері сприяння розвитку гро-
мадянського суспільства, створення 
інформаційних електронних ресурсів, 
захисту прав інтелектуальної власно-
сті на такі ресурси, гарантій та меха-
нізму доступу до публічної інформації, 
розвитку електронного урядування та 
відкритого уряду, електронного доку-
ментообігу, інформаційної безпеки 
тощо» [9].

Як однин із проявів електронної 
демократії в Україні - сервіс елек-
тронних петицій. Громадяни можуть 
звернутися до Президента України 
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з електронними петиціями через спе-
ціальний розділ веб-сайту Офіційного 
інтернет-представництва Президента 
України. Українське законодавство 
визначає електронну петицію як 
колективне звернення в електронній 
формі до суб’єкта владних повнова-
жень у вигляді тексту скарги (про-
тесту) та/або пропозиції. Згідно до 
Концепції розвитку електронної демо-
кратії в Україні, схваленої КМУ Укра-
їни: «Суб’єкт владних повноважень 
має на електронну петицію публічно 
оголосити свою позицію стосовно 
згоди чи незгоди по суті петиції, інфор-
мувати про аргументи у разі незгоди 
та організувати спільну з авторами 
та їх прихильниками роботу з розро-
блення та втілення плану реалізації 
петиції у разі згоди» [7].

Електронні петиції підвищують 
рівень громадської участі у держав-
них справах, надаючи можливість гро-
мадянам впливати на рішення влади 
та захищати свої права через прямий 
цифровий діалог з державними орга-
нами. Це сприяє розвитку громадян-
ського суспільства, посилює підзвіт-
ність влади та забезпечує врахування 
думки громадян у процесі прийняття 
рішень, що є важливим для захисту 
їхніх прав та свобод.

Хоча електронні петиції в Україні 
є важливим інструментом для захи-
сту прав людини та забезпечення гро-
мадської участі у державних справах, 
існують деякі недоліки, які обмежу-
ють їхню ефективність. Наприклад, 
існують випадки, коли електронні 
петиції, навіть якщо вони набирають 
необхідну кількість голосів, не отри-
мують належної уваги з боку держав-
них органів. Це може бути пов’язано 
з бюрократичними процедурами, від-
сутністю політичної волі або іншими 
чинниками, що знижує ефективність 
цього інструменту. 

Також багато громадян не зна-
ють про існування сервісу електро-
нних петицій або не розуміють, як 
ним користуватися. Це призводить 
до низької кількості голосів на під-

тримку важливих ініціатив, що може 
перешкоджати реалізації потенційно 
корисних змін. Державна влада та 
громадські організації можуть впли-
нути на це шляхом проведення широ-
комасштабних інформаційних кам-
паній у засобах масової інформації, 
включаючи телебачення, радіо, газети 
та інтернет. Це допоможе донести 
інформацію про існування електро-
нних петицій до широкого кола грома-
дян. Також вважаємо, що включення 
інформації про електронні петиції та 
інші інструменти електронної демо-
кратії в освітні програми сприятиме 
підвищенню обізнаності молоді.

В практиці можна побачити, що 
навіть після успішного збору підпи-
сів, громадяни часто не отримують 
детального зворотного зв’язку щодо 
статусу та результатів розгляду їхньої 
петиції. Це знижує мотивацію до уча-
сті в подальших ініціативах. 

Отже, такий механізм електронної 
демократії забезпечує низку переваг 
для захисту прав людини і громадя-
нина. По-перше, електронні петиції 
підвищують громадську участь у дер-
жавних справах, що сприяє розвитку 
громадянського суспільства. Грома-
дяни отримують можливість вислов-
лювати свої потреби та вимоги, 
впливаючи на прийняття рішень. 
По-друге, вимога публічного оголо-
шення позиції щодо петицій посилює 
підзвітність державних органів перед 
громадянами. Це забезпечує прозо-
рість процесу прийняття рішень та 
підвищує довіру до влади. По-третє, 
широке застосування електронних 
петицій допомагає громадянам захи-
щати свої права і свободи, оскільки 
державні органи зобов’язані реагу-
вати на колективні звернення та вра-
ховувати думку громадськості.

«У сучасних умовах активної циф-
ровізації суспільства та формування 
цифрової економіки стає очевидним, 
що традиційні правові механізми регу-
лювання використання сучасних циф-
рових технологій є недостатніми та 
неефективними. Сьогодні не стільки 
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право впливає на розвиток відносин 
у сфері цифрових технологій, скільки 
самі технології змушують право тран-
сформуватися, взаємодіяти з іншими 
регуляторами та використовувати 
цифрові технології для власного 
розвитку на різних рівнях життєді-
яльності. Однією з таких технологій 
є штучний інтелект» [10].

Сьогодні майже всі економічно 
розвинені країни світу вважають роз-
виток штучного інтелекту ключовою 
стратегією для підвищення національ-
ної конкурентоспроможності на гло-
бальному рівні та забезпечення націо-
нальної безпеки.

Аналізуючи підходи до визначення 
поняття «штучний інтелект», можна 
помітити, що міждисциплінарність 
і багатофакторність досліджень у цій 
галузі призвели до різного тракту-
вання цього терміну фахівцями з різ-
них наукових сфер. «Юристи пов’я-
зують цей термін – із процедурними 
питаннями формування логічних 
зв’язків у вирішенні правових про-
блем» [10].

Загалом автором терміну «штуч-
ний інтелект» вважається Джон 
Маккарті, але на сьогодні найбільш 
узагальнене визначення є: «штучний 
інтелект - це галузь інформатики, 
яка займається проєктуванням і кон-
струюванням комп’ютерних систем, 
здатних виконувати завдання, що 
вимагають інтелекту, зазвичай пов’я-
заного з людським інтелектом» [11].

«Складнощі у створенні загаль-
новживаного, вичерпного, точного та 
однозначного визначення штучного 
інтелекту обумовлені тим, що сфера 
роботи фахівців у цій галузі знахо-
диться на перетині різних наукових 
і професійних дисциплін. До таких 
дисциплін належать комп’ютерне 
програмування, психологія, техніка, 
лінгвістика, математика, нейрофізіоло-
гія, біоетика та філософія. Тому кожен 
фахівець формулює визначення вихо-
дячи зі своєї спеціалізації» [13].

Штучний інтелект, на нашу думку, 
має великий потенціал для захисту 

прав людини. Наприклад, пропону-
ючи нові методи моніторингу, ана-
лізу та попередження порушень прав 
людини і громадянина. Використання 
штучного інтелекту стає ключовим 
фактором розвитку цифрової еконо-
міки та устрою будь-якої держави, 
проте невизначеність його розвитку 
та можливі загрози від його викори-
стання породжують питання і вимага-
ють правових гарантій для безпечного 
функціонування систем штучного 
інтелекту. 

Сьогодні існують багато сфер, де 
намагаються впровадити або вже 
використовується штучний інтелект. 
Наприклад, «у США на сьогоднішній 
день жителі вже можуть отримати 
юридичну консультацію за багатьма 
питаннями законодавства в робота 
під назвою IBM Watson за лічені 
секунди. Причому з 90 % точністю 
в порівнянні з 70 % точністю, зробле-
ною чи краще «показаною» людиною 
юристом» [5].

У сфері прав людини штучний інте-
лект, на нашу думку, може допома-
гати автоматично аналізувати великі 
обсяги даних з соціальних медіа, 
новин, та інших джерел, щоб вияв-
ляти повідомлення про порушення 
прав і свобод людини і громадянина. 
Це дозволить швидко виявляти та 
реагувати на інциденти, які інакше 
могли б залишитися непоміченими. 

Алгоритми обробки природної 
мови (NLP) та розпізнавання обра-
зів можуть використовуватися для 
аналізу текстових і відеоматеріалів 
з метою виявлення мови ненависті, 
закликів до насильства, чи інших 
ознак порушень прав людини. Олег 
Іванов, український науковець у галузі 
масових комунікацій, визначає аналіз 
природної мови як «міждисциплінарну 
галузь науки, що охоплює методики 
обчислювальної лінгвістики та теорії 
штучного інтелекту, основним про-
блемним полем якої є забезпечення 
взаємодії людських комунікативних 
актів (вербальних та невербальних) 
та комп’ютерних систем» [3].
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Чат-боти та інші системи штуч-
ного інтелекту можуть надавати юри-
дичні консультації, допомагати людям 
розуміти їхні права та надавати 
інформацію про доступні ресурси для 
захисту цих прав. «Чат-боти - це про-
грами, які використовують штучний 
інтелект для спілкування з користу-
вачами через текстові або голосові 
інтерфейси. Вони можуть імітувати 
розмову з людиною, надаючи інфор-
мацію, відповідаючи на запитання або 
виконуючи певні дії на запит корис-
тувача» [14].

Штучний інтелект може відігра-
вати важливу роль у забезпеченні 
обмеження прав людини під час над-
звичайних ситуацій, таких як воєнний 
стан, коли це вкрай необхідно для 
захисту національної безпеки та гро-
мадського порядку. Наприклад, поши-
рення дезінформації під час воєнного 
стану є дуже актуальною пробле-
мою. Алгоритми штучного інтелекту 
можуть швидко виявляти неправдиві 
або маніпулятивні повідомлення, що 
можуть викликати паніку чи пору-
шення громадського порядку.

Щодо забезпечення громадської 
безпеки, адже під час воєнного стану 
можуть бути запроваджені різні обме-
ження, такі як комендантська година 
або обмеження пересування штучний 
інтелект може допомогти тим, що 
має системи розпізнавання обличь 
і номерних знаків, тим самим допома-
гає в ідентифікації осіб, які порушу-
ють комендантську годину або займа-
ються незаконною діяльністю. Також 
штучний інтелект може аналізувати 
історичні дані та соціально-економічні 
показники, щоб прогнозувати мож-
ливі зони підвищеної кримінальної 
активності та спрямовувати ресурси 
для їх запобігання. Системи штучного 
інтелекту можуть автоматично над-
силати попередження та інформацію 
громадянам про чинні обмеження та 
правила поведінки.

Отже, навіть у наш час, коли 
ми живемо в умовах швидкого тех-
нологічного розвитку, необхідність 

обмеження прав у періоди війни та 
конфліктів залишається актуальною 
проблемою. Важливо постійно пра-
цювати над створенням та вдоскона-
ленням правових механізмів, які б 
захищали права людини навіть у най-
важчі часи, забезпечуючи при цьому 
безпеку і стабільність у суспільстві.

Також слід заначити, що в Україні 
існує Концепція розвитку штучного 
інтелекту в Україні, схвалена КМУ 
України. Метою даної концепції є: 
«визначення пріоритетних напрямів 
і основних завдань розвитку техно-
логій штучного інтелекту для задо-
волення прав та законних інтересів 
фізичних та юридичних осіб, побу-
дови конкурентоспроможної націо-
нальної економіки, вдосконалення 
системи публічного управління» [8]. 
Проаналізувавши концепцію, можна 
зробити висновок, що вона має потен-
ціал для суттєвого впливу на захист 
прав людини. 

Технології штучного інтелекту ще 
не досліджені до кінця, і невідомо, як 
вони можуть впливати на людей та 
чи можуть вони втратити контроль. 
Тому разом з перевагами штучний 
інтелект може представляти різні 
загрози для захисту прав людини, 
якщо не буде належно контрольова-
ний та регульований.  Н а п р и к л а д , 
штучний інтелект збирає, аналізує 
та зберігає великі обсяги особистих 
даних, що може порушити права на 
приватність та викликати можливість 
зловживання цими даними. Викори-
стання автоматизованих систем може 
призвести до заміщення робочих 
місць людьми, що може вплинути на 
їхні права на працю та гідну заробітну 
плату. Штучний інтелект може вико-
ристовуватися для створення систем 
масового спостереження, що порушує 
право на приватне життя та свободу.

Висновки. В епоху штучного інте-
лекту і кібердемократії захист прав 
і свобод людини і громадянина стає 
більш актуальним особливо завдяки 
зростанню кількості технологій, які 
можуть впливати на основні права та 
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свободи. Штучний інтелект та кіберде-
мократія можуть відігравати як пози-
тивну, так і негативну роль у захисті 
прав і свобод людини і громадянина та 
обмеженні цих прав для забезпечення 
національної безпеки. Важливо забез-
печити баланс між захистом прав інди-
віда та потребою в забезпеченні безпеки 
суспільства, розробляючи ефективні 
механізми контролю та регулювання 
використання таких технологій. Також 
важливо розробляти етичні та правові 
норми, щоб забезпечити відповідальне 
використання штучного інтелекту та 
захист прав і свобод людини і грома-
дянина. Ще необхідно забезпечити 
ефективний механізм контролю та наг-
ляду за системами штучного інтелекту, 
а також розвивати механізми компен-
сації у випадках порушення прав і сво-
бод людини і громадянина через їхнє 
використання.

Права і свободи людини і грома-
дянина є фундаментальними цін-
ностями, на яких будується 
демократичне суспільство. Вони 
забезпечують кожній людині 
можливість розвиватися, реалі-
зовувати свій потенціал і брати 
активну участь у суспільному 
житті. Історично склалося так, 
що права людини стали предме-
том філософських роздумів, науко-
вих досліджень та законодавчого 
регулювання. В епоху стрімкого 
технологічного розвитку, коли 
штучний інтелект і кібердемокра-
тія набувають все більшого зна-
чення, питання захисту та обме-
ження прав людини і громадянина 
стають ще більш актуальними. 
Сучасні технології пропонують 
нові можливості для захисту прав 
людини і громадянина, але водно-
час вони створюють нові виклики 
та загрози. Використання штуч-
ного інтелекту у державному 
управлінні, правовій системі та 
інших сферах суспільного життя 
потребує розробки нових підходів 
до забезпечення прав людини.

Важливість вивчення прав людини 
полягає в тому, що вони є основою 
для справедливості, рівності та 
гідності кожної людини. У демокра-
тичному суспільстві права і свободи 
людини і громадянина повинні бути 
гарантовані та захищені від будь-
яких порушень. Але існує необхід-
ність обмеження даних прав. Важ-
ливим є вивчення чітких підстав 
та умов їх обмеження, порядку реа-
лізації таких заходів, повноважень 
відповідних органів, застосування 
механізмів захисту, що представ-
ляє собою фактично засоби захисту 
суспільства, підставою для забез-
печення національної безпеки та 
територіальної цілісності, особливо 
в умовах воєнної агресії. 

У статті досліджено суть захи-
сту прав людини і громадянина, 
механізм запровадження консти-
туційних обмежень прав і свобод та 
роль штучного інтелекту і кіберде-
мократії в сфері прав людини і гро-
мадянина, аналізуються виклики 
та можливості, які вони створю-
ють для захисту прав та свобод.

Тому важливо досліджувати меха-
нізми, які б ефективно захищали 
права людини і громадянина в умовах 
технологічного прогресу, водночас, 
враховуючи необхідність обмежень 
для забезпечення безпеки та сус-
пільного порядку. Це вимагає між-
дисциплінарного підходу, що поєднує 
юридичні, технологічні та етичні 
аспекти, а також активної участі 
міжнародного співтовариства у виро-
бленні єдиних стандартів та норм.

Ключові слова: демократія, пра-
ва людини, обмеження прав людини 
і громадянина, національна безпека, 
штучний інтелект, кібердемократія. 

Doroshenko E. Mechanisms 
of protection and limitation of 
human rights in the era of artificial 
intelligence and cyber democracy

Human and citizen rights and free-
doms are fundamental values upon 
which democratic societies are built. 
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They provide each individual with the 
opportunity to develop, realize their 
potential, and actively participate 
in societal life. Historically, human 
rights have been the subject of philo-
sophical reflection, scientific inquiry, 
and legislative regulation. In the era 
of rapid technological development, 
where artificial intelligence and 
cyber democracy are gaining increas-
ing importance, the issues of protect-
ing and limiting human rights and 
freedoms become even more relevant. 
Modern technologies offer new possi-
bilities for protecting human rights, 
but at the same time, they create new 
challenges and threats. The use of 
artificial intelligence in government 
administration, the legal system, and 
other spheres of public life requires 
the development of new approaches 
to ensuring human rights.

The importance of studying human 
rights and freedoms lies in the fact 
that they are the foundation for jus-
tice, equality, and dignity for every 
individual. In a democratic society, 
rights and freedoms must be guar-
anteed and protected from any vio-
lations. However, there is a need to 
limit these rights. It is important to 
study clear grounds and conditions 
for their limitation, the procedure 
for implementing such measures, the 
powers of relevant authorities, and 
the application of protective mech-
anisms, which essentially represent 
means of protecting society, the basis 
for ensuring national security and 
territorial integrity, especially in con-
ditions of military aggression.

The article explores the essence 
of human rights and protection, the 
mechanism for implementing con-
stitutional limitations on rights and 
freedoms, and the role of artificial 
intelligence and cyber democracy in 
the field of human and citizen rights 
and freedoms. It analyzes the chal-
lenges and opportunities they create 
for the protection of human and citi-
zen rights and freedoms.

Therefore, it is important to study 
mechanisms that would effectively 
protect human rights and freedoms in 
the conditions of technological pro-
gress, while taking into account the 
need for limitations to ensure secu-
rity and public order. This requires an 
interdisciplinary approach that com-
bines legal, technological, and ethical 
aspects, as well as active participa-
tion of the international community 
in the development of unified stand-
ards and norms.

Key words: democracy, human 
rights, restrictions on human rights and 
freedoms, national security, artificial 
intelligence, cyberdemocracy.
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